

ХХIII СЪЕЗДУ КПСС—ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

ДОБРОМУ ПОЧИНУ— ЛЕГКИЕ КРЫЛЬЯ!

ЖИВОТНОВОДЫ сельскохозяйственной артели „Коммунар“ выступили с ценным почином. Они обратились ко всем работникам ферм, правлениям, партийным организациям и специалистам сельского хозяйства с призывом развернуть социалистическое соревнование за достойную встречу ХХIII съезда КПСС.

Доярки решили на- доить за зиму не менее 900 килограммов молока от каждой коровы, телятницы—полностью сохранить весь молодняк, свинарки — получить от каждой основной свиноматки 9 и от каждой разовой 6 поросят, добиться среднесуточного привеса свинопоголовья на выращивании—400 и на откорме — 500 граммов, овцеводки — настричь с одной овцы 1,5 килограмма шерсти и получить от каждого 100 овцематок не менее 200 ягнят.

Идя навстречу ХХIII съезду, работники ферм обязались продать государству в первом квартале молока 70 тонн при плане 66 тонн, мяса 15 тонн при плане 13 тонн.

Бюро районного комитета партии одобрило инициативу животноводов колхоза „Коммунар“ и предложило правлениям и партийным организациям всех сельскохозяйственных артелей обсудить их обращение и с учетом местных условий и возможностей наметить свои конкретные мероприятия по увеличению производства

животноводческих про- дуктов как на стойловый период в целом, а также на первый квартал 1966 года.

Важно в эти дни с осо- бой тщательностью проанализировать состояние дел в животноводстве, еще и еще раз посмот- реть, а все ли сделано для того, чтобы не сни- зить продуктивность ферм. Особое внимание надо обратить на то, как организовано содержание скота, кормление, созда- ны ли условия для нормального, плодотворного труда животноводов.

Правлениям и партий- ным организациям нужно проявить заботу о том, чтобы избегать таких ошибок, какие, например, допускаются в колхозе „Гигант“, где председателем тов. Лазарев и секретарем партограни- зации тов. Груздев. В этом хозяйстве дело дошло до того, что свино- поголовье начали кор- мить немолотым овсом прямо со снегом. Откуда же ждать высокой продуктивности, если наблюдается такая бесхозяй- ственность?

Сельхозартели нашего района располагают все- ми условиями для того, чтобы неуклонно повышать продуктивность ферм. В нынешнем году запасено значительно больше кормов. Во многих хозяйствах есть кон- центраты. Остается—по- настоящему, по-большевистски бороться за выполнение обязательств.

Доброму почину коммунаровцев—легкие крылья!



Использование отходов лесопиления приносит значительную экономическую выгоду Пижемскому леспромхозу.

Хорошо освоили свое дело станочницы Клавдия Кирилловна Исаакова (на снимке слева) и Нина Степановна Девяткирова (на снимке справа), вырабатывающие штукатурную дранку и тарную планку.

Фото В. Душенина.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 84 (2047)
Год издания XXVIII

ЧЕТВЕРГ, 25 НОЯБРЯ 1965 ГОДА

Цена 2 коп.

К 70-летию со дня
рождения



Председатель Прези-
диума Верховного Сове-
та СССР, член Прези-
диума ЦК КПСС А. И.
Микоян.

Фотохроника ТАСС.

ГОТОВЯТ МАШИНЫ

Механизаторы Тоншаевского объединения „Сельхозтехника“ еще в октябре приступили к ремонту тракторов и автомобилей. Вышло из ремонта 9 тракторов, находятся в заделе 20.

К 1 декабря мастерские должны отремонтировать еще 20 тракторов и 10 автомашин.

ХОРОШИЕ ВЕСТИ ЗАБОТА ОБ УРОЖАЕ

ХЛЕБОРОБЫ колхоза „Красная нива“ готовят семена к посеву. Как только они были за- сыпаны в закрома, во всех полеводческих бригадах сразу же взялись за их подработку. В Ширинской бригаде, где бригадиром А. Торопов, эта работа уже за- кончена.

Сейчас сортировальный агрегат, кото- рый вверен опытному

механизатору-пенсионеру В.А. Крашенинникову, на- ходится в Кузьминской бригаде. Семенной мате- риал здесь перед очисткой и сортировкой про- сушивается, чтобы уда- лить чрезмерную влаж- ность.

В ближайшие дни се- мена зерновых и бобо- вых культур будут до- ведены до посевных кон- диций.

В. ОВЕЧКИН.

УДОБРЕНИЯ—НА ПОЛЯ

ПОЛЕВОДЫ сель-
хозартели имени Свердлова, встав на
предсъездовскую вахту, развернули активную
подготовку к весеннему
севу.

Все работы они стре-
мятся проводить в ком-
плексе. Одновременно с
ремонтом сельскохозяй-
ственной техники ведет-
ся заготовка органиче-
ских удобрений. Кроме
этого, завозятся мине-
ральные туки. Только на днях на склад кол-
хоза поступило более
21 тонны сульфата аммо-
ния и аммиачной селитры.

П. ТОМАРОВ.

ОТКРЫТИЕ ВЫСТАВКИ

Завтра, в 10 часов утра, в Тоншаевском Доме культуры откроется районная сельскохозяйственная выставка. На ней представлены экспонаты по полеводству и животноводству передовых артелей района, таких как „Коммунар“, „Малокаменский“, „Красная нива“, „Ошминский“.

РАСШИРЯТЬ ПРОИЗВОДСТВО

Рабочие и служащие Шайгинского ДОЗа обес-
покоены результатом дея-
тельности своего предпри-
ятия.

Наш завод образован на базе бывших промысловых артелей, расположенных в разных местах района. Имеющаяся техника и механизмы устарели. В цехах преобладает ручной труд.

Производственный план завод не выполняет. Про-
дукция выпускается низ-
кого качества.

Основной тормоз в рабо-
те—это материально-тех-
ническое снабжение. Име-
ющиеся автомашины и
трактора запасными ча-
стями не обеспечиваются,
планового снабжения ими-
нет. Даже на горюче-сма-

зочные материалы фондов на этот год не было.

Нормальной работе предприятия мешало и то, что завод неоднократно передавался по подчинен-
ности из одного управле-
ния совнархоза в другое.

Плохо обстоит дело с квалифицированными кад-
рами. У нас не хватает та-
ких ведущих рабочих, как
вальщики леса, трактори-
сты.

У нас в поселке более трех тысяч жителей. Предприятие же одно—
наш завод. Обеспечить полную занятость рабочей силы нет возможности, а поэтому наблюдается отъезд значительного числа рабочих в соседние обла-
сти.

Для того, чтобы наш

ДОЗ работал ритмично, рентабельно, давал боль-
ше продукции высокого
качества народному хо-
зяйству, необходимо про-
вести его реконструкцию.

Партийная организация наметила ряд мероприя-
тий по переоборудованию
столярно-мебельного, бон-
дарного и лесопильного
цехов.

Используя те возможно-
сти, которые дают реше-
ния сентябрьского Плену-
ма ЦК КПСС, мы будем
иметь больше средств для
проведения намеченных
мер.

Шайгинский деревооб-
рабатывающий завод дол-
жен и может работать луч-
ше.

П. КИСЛИЦЫН,
директор ДОЗа.

Партийная жизнь

Как практически превращаются в жизнь решения партии—об этом шел разговор на состоявшемся недавно отчетно-выборном собрании первичной парторганизации колхоза имени Ленина.

Коммунисты понимают, что хозяйство артели—одно из крупных в районе. Оно имеет 3270 гектаров пашни, а сельхозугодий и того больше—свыше 5000 гектаров. Для обработки земли государство снабдило его современной техникой. Тракторов, например, насчитывается 15, из них 6 гусеничных, зерновых комбайнов 8 и много других сельскохозяйственных машин.

Однако, самое главное—это люди. Поэтому совершенно небезразлично, как расставит партийная организация свои силы, чтобы оказывать свое влияние на беспартийные массы.

Партийное бюро вдумчиво подходило к решению этого вопроса. Основной состав ее трудится там, где решается производство каждого центнера хлеба, мяса, молока и других продуктов сельского хозяйства.

Возьмем коммуниста

НАПРАВЛЯЮЩАЯ СИЛА

М. Вершинина. Он бригадир Ромачинской комплексной бригады. За свою честность и сердечную добродусть Михаил снискал у колхозников почет и уважение. Его партийное слово доходит до сердца каждого человека. Не случайно возглавляемая им бригада служит образцом в борьбе за урожайность полей и продуктивность животноводства. Какие бы дела в артели не решались, ромачинцы всегда впереди.

Вдохновенно трудится дояркой молодая коммунистка Н. Щербакова. От каждой закрепленной коровы она надоила по 1530 килограммов молока. Ни одна охотно передает свой опыт подругам. Она—агитатор на ферме, ведет большую разъяснительную работу на селе, являясь депутатом райсовета.

Хорошие отзывы,—подчеркнул в своем докладе В. Глухов,—можно услышать о механизаторе П. Буркове. —Он всегда подает пример товарищам по работе: как надо беречь технику, добиваться высокой выработки. Не было еще такого случая, чтобы молодой коммунист отказался выполнить какое-либо партийное поручение.

Борцами за проведение в жизнь партийных решений являются механизаторы В. Трушков, А. Демин

и М. Якунов. Они—подлинные мастера своего дела. В работе не знают усталости. Не сторонятся и общественных дел. Не потому ли их простые, задушевные слова так близки и дороги людям!

—А возьмем П. Жукова, одного из старейших коммунистов нашей партийной организации,—продолжает он,—Павел Михайлович всегда на переднем крае. Он животновод. Однако это не мешает ему выивать вместе с колхозниками в поле. Весной его можно было видеть за сеялкой, летом на метке сена. Не обошлось без него и на озимом севе и уборке хлебов.

Короче говоря, у нас здоровая и боеспособная партийная организация, ей по плечу самые сложные, самые ответственные задачи, требующие максимума сил и напряжения. Отсюда результат—артель из года в год уверенно идет на подъем.

—Та же самая земля,—заметил председатель колхоза В. М. Шалагинов,—но колосья стали полноценней. Зернобобовые дали на круг в два раза больше, чем в минувшем году, прибавка ржи составила 2,7, овса—3,4 центнера. Возросли урожаи льна-долгунца.

Повышение культуры земледелия позволило колхозу более успешно

развивать другие отрасли производства.

Большеселковцы до срочно выполнили заказ по хлебу, картофелю и мясу. До конца года рассчитываются и по остальным продуктам животноводства—молоку, яйцу и шерсти.

Растут денежные доходы артели. За истекшие три квартала они превысили прошлогоднюю сумму на 41 тысячу рублей, что способствует укреплению финансового хозяйства, позволяет вести покупку новых машин и оборудования, строительство.

Успехи налицо. Партия, однако, учит нас не успокаиваться на достигнутом. Партийной организации надо и впредь умело использовать все резервы, поставить их на службу интересов колхоза и колхозников.

Совершенно правильно поэтому как докладчик, так и выступающие во весь голос говорили о недостатках в работе партийного бюро.

Резкой критике были

подвергнуты механик А. Кошкин и бригадир тракторной бригады В. Маковеев.

—Не через день, так каждый день они в пьяном углу,—с возмущением говорил председатель группы содействия партийно-государственному контролю М. Вершинин. Дело дошло до того, что у нас стали гонять машины на право и налево.

Заметим, что то ли из-за стыда, то ли из-за потери партийной совести коммунисты т. т. Кошкин и Маковеев не явились на отчетно-выборное собрание.

Хотя докладчик лестно отозвался о комсомольской организации, которая насчитывает в своих рядах более 40 юношей и девушек, но дел заметных пока еще не видно.

Почему бы ей, скажем, не организовать на фермах комсомольские посты, оживить работу стенной печати, проработать колхозников концертом художественной самодеятельности, вечером отдыха? Да мало ли хороших начинаний может проявить комсомолия, если она всколыхнет свои силы?

Оставляет желать много лучшего работа группы содействия партийно-государственному контролю, профкома и товарищеского суда.

По обсужденному вопросу собрание приняло развернутое решение. Секретарем партбюро вновь избран В. К. Глухов.

Равнение на передовиков

Отдельные специалисты сельского хозяйства, да и руководители сельхозартелей, ссылаясь на климатические условия, не проявляют должной настойчивости и требовательности в деле подготовки льнотресты к сдаче на завод. В результате поступает сырья, перепутанная и не подобранныя по цвету и вылежке продукции, а сдатчики требуют принять ее высоким номером. Это относится, в частности, к колхозам имени Ленина и имени Тимирязева.

Иначе обстоит дело в сельхозартели «Прогресс», где председателем тов. Н. А. Соловьев. Там тресту готовят хорошо. Снопики аккуратные, нормальной влажности и подсортированы по цвету и вылежке. 17 ноября из этого колхоза было привезено две автомашины качественной тресты. После произведенного анализа она признана по всем показателям отличной и принята номером 1,75. Общий вес сданной тресты 20 центнеров.

Вот так надо бороться за качество сдаваемой льнопродукции!

П. ОКУНЕВ,
старший сортировщик
льнозавода.



Тысячи приборов автоматики прошли через руки Раи Крамаровой (на снимке).

Бакинский завод низковольтной аппаратуры «Бакэлектроавтомат», где она контролер ОТК, выпускает приборы, от точности которых зависит бесперебойная работа технологического оборудования на многих предприятиях страны. Коллектив завода развернул соревнование за достойную встречу предстоящего ХХIII съезда КПСС под девизом: «Всем изделиям—высокое качество!»

Энтузиастом похода за качество является и комсомолка Раи Крамарова. С большим чувством ответственности выдает она «путевку в жизнь» изделиям предприятия.

Фото Н. Игнатьева.
Фотохроника ТАСС.

КАК СДЕЛАТЬ ИНТЕРЕСНОЙ СТЕНГАЗЕТУ

Часто колхозники, рабочие, служащие выражают недовольство стенными газетами. Главную их беду многие видят в том, что делаются они формально. Что же нужно для того, чтобы стенные газеты были интересными, боевыми, содержательными?

Принципиальный разговор об этом почти год шел на страницах журнала «Рабоче-крестьянский корреспондент».

В статье «Не для «галочки» в отчете» горьковский журналист П. Орлов попытался объяснить причины, почему стенные газеты бывают плохими, почему их не читают люди. Он считает этими причинами неоперативность (газеты выходят редко, один раз в месяц), узость тематики и однообразие подачи материалов.

Рабочий совхоза «Миланецкий» из Тернопольской области, Д. Сивицкий пишет, что у них стенгазета «Буряковод» появляется раз в два—три месяца. Она настолько скучная, что все проходят мимо нее, даже не смотрят.

—Уж до чего додумался наш редактор,—правильно возмущается автор,—берет старые газеты, меняет в них только передовую статью—и номер готов. Все равно, мол, никто не заметит. «Галочку» же в отчете поставят».

Допустим, что эти примеры из ряда вон выходящие, но факт остается фактом: много еще стенгазет выпускается не ради дела, а для отчета.

«ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»

стр. 25 ноября 1963г.

Однажды по письму селькора в журнале была опубликована выразительная карикатура: сгорбившийся редактор стенгазеты тащит непосильный груз—свертки бумаги, карандаши, краски, ки-

В помощь активистам стенной печати

сти, ножницы, заметки (которые он сочинил сам). Редакция попросила читателей придумать к карикатуре остроумную подпись. Более ста человек откликнулось на этот призыв. Большинство товарищей довольно точно и образно выразили словами то, что изобразил художник.

«Ба, знакомое лицо!»—такую подпись прислала доярка Р. Попко с Харьковщины.—У нас стенгазету,—сообщает она,—выпускает тоже один редактор, товарищ Сиротин, а нас, членов редакции, даже ни разу не собрал.

Примерно так же обстоит работа с активом стенгазеты, как изображено на рисунке, и у нас, пишет животновод из совхоза «Львовский» Смоленской области. Читатель журнала Н. Кустенко из Казахстана откликнулся стихотворным советом редактору стенгазеты:

В творческом порыве
Не забывай о коллективе.
Мнение рабселькоров было единодушным: выпускать газеты в одиночку и даже с силами только членов редакции, без опоры на широкий авторский актив нельзя.

Стенной печати в «Рабоче-крестьянском корреспонденте» посвящаются не только критические статьи, но и рассказы об опыте лучших ред-

коллегий: как они организуют работу, как добиваются действенности выступлений селькоров, каким образом преодолевают трудности.

Стенгазета «Кооператор» Цимлянского райпотребсоюза Ростовской области, как сообщал редакции журнала селькор Новосельцев, выходит еженедельно. У нее большой актив. В начале каждого месяца редакция проводит расширенные заседания, составляет план на четыре номера, намечает авторов и ответственных за каждый материал. К очередному выпуску газеты в «портфеле» редакции всегда есть 30—40 заметок. У редактора «Кооператора» забота не о том, чем заполнить номер, а что лучше из присланного поместить, как интереснее подать материал.

Учитывая интересы и запросы читателей, редакция «Рабоче-крестьянского корреспондента» в 1966 году на страницах журнала открывает заочный семинар редакторов и членов редакции стенгазет. Будут публиковаться консультации журналистов, писателей, художников, мастеров карикатуры, рисунка, газетного фотоснимка.

Сельские корреспонденты найдут здесь статьи о газетных жанрах, советы по работе над заметкой, корреспонденций, зарисовкой, фельетоном. Практическую помощь получат общественные корреспонденты радио и телевидения, юнкоры. Для начинающих литераторов запланированы консультации и разборы стихов, очерков, рассказов.

В творческом порыве
Не забывай о коллективе.
Мнение рабселькоров было единодушным: выпускать газеты в одиночку и даже с силами только членов редакции, без опоры на широкий авторский актив нельзя.

К. АЛЕКСЕЕВ.

НЕ ТОЛЬКО РУКАМИ, НО И УМОМ, И СЕРДЦЕМ

ПОДАЛЬ от селения Лазарево, между надворных построек колхоза «Путь Ленина», затерялось невзрачное, приземистое помещение. Смотришь на него и своим глазам не веришь, что в нем можно вести интенсивный откорм свиней. Но, как говорят, изба красна не углами, а пирогами. Тем более, здесь вы встретите человека, который работает не только руками, но и умом, и сердцем—это Мария Чеснокова.

—Как же не стараться,—замечает Мария Павловна, —жизнь-то что ни день, то становится интереснее и радостнее. Да и заработки стали не те, что были раньше, скажем, лет пять тому назад. Кроме основной оплаты, за каждую тонну выращенной свинины выплачивают 25 рублей деньгами.

В минувшем году Чеснокова сумела произвести мяса более 13 тонн, за что была удостоена награды—Почетной грамоты РК КПСС и исполнкома райсовета. Это окрылило и воодушевило ее. Нынче она взялась за дела с еще большим усердием, а опыта ей не занимать: девять лет кропотка по кручинке накапливалась он.

Она одной из первых в районе перешла на групповой откорм свиней.

—Когда меньше сырости и грязи,—поясняет она,—то легче вести откорм. Разве могла бы я на руках иметь до 180 откормочныхников!

Чеснокова права. Групповой откорм, по утверждению специалистов, в два—три раза повышает производительность труда, резко снижает себестоимость свинины.

С переходом на новый метод содержания свиней Мария Павловна изменила

технологию их кормления. Картофель, например, скармливается не вареным, а сырым.

—Свиньи едят хорошо,—замечает она.—Лучше призывают в весе.

Такая же новинка и с концентратами. Даются они не с водой или другими кормами, а отдельно—сухими.

Есть у Марии Павловны свое новшество и в водопое.

—Три года тому назад,—рассказывает она,—пошли откормочников подогретой водой. Что же я заметила? Наблюдался падеж молодняка. Это получалось потому, что в колодах

СВЕДЕНИЯ

о выполнении плана сдачи льнопродукции колхозами Тоншаевского района на 20 ноября 1965 года.

(В процентах к плану).

Имени Тимирязева	67
«Кодочки»	63
«Путь Ленина»	56
«Новый мир»	55
Имени Кирова	40
«Коммунар»	33
«Герой труда»	25
«Гигант»	21
Имени Ленина	13
Имени Свердлова	11
Ошминский	8
«Малокаменский»	6
«Прогресс»	5
«Организатор»	1

Итого по району: 19
Остальные колхозы к сдаче льнотреста не приступали.

вода полностью свиньями не выпивалась, она остыла, после чего они вылизывали ее и простужались. С тех пор я стала поить только холодной водой с самой осени. Теперь падеж молодняка изжит.

Некоторые скептики могут заявить: то, что делает Мария Чеснокова, нет ничего нового. Если же вникнуть в корень дела, то это не совсем так: сохраняется от падежа молодняк, а отсюда — меньше убытков.

В работе Чесноковой все естественно и необходимо. Бывает так: привезли с маточника на откорм простуженных поросят, все равно она не даст им погибнуть. У нее на ферме своя аптека, где есть и пенициллин, и стрептомицин, вплоть до шприца. Уколы больным она делает сама, не ждет, когда придет ветеринар.

Все это помогает ей добиваться по откорму не плохих результатов. За 10 месяцев она уже вырастила 21 тонну свинины или 1260 пудов. В переводе на суточный привес он выражается на каждую свинью по 400 граммов.

Таков скромный вклад Марии Чесноковой в дело укрепления экономики колхоза.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

ДРУЗЬЯ ЛЕСА

Тамбовские лесоводы начали практиковать расселение муравьевых семей в молодые посадки. Муравьи, как известно, хорошо защищают лес. Они уничтожают личинки, куколки и яйца насекомых—вредителей деревьев. По наблюдениям специали-

стов, там, где есть до десятка крупных муравейников на гектаре, вредители леса, как правило, исчезают.

В переселении и охране муравейников тамбовским лесоводам помогают многие пионеры и школьники.

(Корр. ТАСС).

НА АНТИРЕЛИГИОЗНЫЕ ТЕМЫ

РАЗМЫШЛЕНИЯ О РЕЛИГИИ

МАРК ТВЕН

После смерти Марка Твена осталось много неопубликованных произведений, в частности «Размышления о религии».

Мы публикуем отрывки из этого неизвестного антирелигиозного произведения американского замечательного писателя-сатирика.

Наша библия рисует характер нашего бога с исчерпывающей и безжалостной точностью. Портрет, который она предлага нам,—это в основном портрет человека, если, конечно, можно вообразить человека, исполненного и переполненного злобой вне всяких человеческих пределов: портрет личности, с которой теперь, когда Нерон и Калигула уже скончались, никто, пожалуй, не захотел бы водить знакомство. Все Его действия, изображенные в Ветхом Завете, говорят только о его злопамятности, несправедливости, мелочности, безжалостности, мстительности. Он только и делает, что карает за ничтожные проступки с тысячекратной строгостью, карает невинных младенцев за проступки их родителей, карает ни в чем не провинившихся обитателей страны за проступки их правителей и снисходит до того, что обрушивает кровавую месть на смиренных телят, ягнят, овец и волов, дабы покарать пустяковые грешки их владельцев. Более гнусного и разоблачающего жизнеописа-

ния в печатном виде не существует. Начитавшись его, начинаешь считать Нерона ангелом света и совершенства.

Оно открывается рассказом о чудовищном вероломстве: вероломство—это лейтмотив всей книги. Это начало, наверное, было придумано в детской пираты—настолько оно мерзко и в то же время младенчески наивно. Адаму запрещено вкушать плод некоего дерева—and ему без тени улыбки сообщается, что в случае неповиновения он умрет. Как можно было ожидать, что такая угроза произведет на него хотя бы малейшее впечатление? Ведь Адам был взрослым мужчиной лишь по внешности. А знаниями и опытом он не превосходил двухлетнего младенца. Он не мог знать, что означает слово «смерть». Он ни разу в жизни не видел ни одной мертвоти твари. Он ни разу прежде не слышал о смерти. Это слово не имело для него ни малейшего смысла. С тем же успехом ему могли бы пригрозить, что если он съест это яблоко, то немедленно преобразится в меридаин, он одинаково не мог понять ни того, ни другого слова.

Мы, не краснея, называем нашего Бога источником милосердия, хотя отлично знаем, что во всей Его истории не найдется ни одного случая, когда Он на самом деле проявил бы милосердие. Мы называем его источником нравственности, хотя Его история и Его повседневное поведение, о котором нам свидетель-

ствуют наши собственные чувства, неопровергнуто доказывают, что Он абсолютно лишен даже какого-либо подобия нравственности или морали. Мы называем Его Отцом и при этом не в насмешку, хотя мы прониклись бы ненавистью и отвращением к любому земному отцу, если бы он подверг своего ребенка хотя бы тысячи доле тех страданий, горестей и жестоких бед, на которые наш Бог обрекает своих детей каждый день, на которые он обрекал их ежедневно в течение всех столетий, прошедших с той минуты, когда свершилось это великое преступление,—когда был сотворен Адам.

Считаю ли я, что христианская религия будет существовать вечно? У меня нет никаких оснований так думать. До ее возникновения мир знал тысячи религий. Все они мертвты. Прежде чем был придуман наш Бог, мир знал миллионы богов. Мириады их умерли и давным-давно забыты. Наш Бог—вне всякого сравнения наихудший Бог, какого только могло породить большое человеческое воображение: неужели же Он и Его христианство ухитряются сохранить бессмертие вопреки вероятности, опирающейся на бесчисленные предметы, которые мы находим в теологической истории прошлого? Нет, я считаю, что христианство и его Бог не будут исключениями из общего правила...

Перевела с английского Н. Гурова.

ЛЮДИ ЗЕМЛИ ТОНШАЕВСКОЙ



Много дел у токаря—фрезеровщика Тоншаевского отделения «Сельхозтехника» В. Клешнина. Особенно сейчас, когда идет массовый ремонт тракторов и сельхозмашин. Однако, опытному механизатору они по плечу. За октябрь месячную программу он выполнил на 180 процентов.

На снимке: В. Клешнин.

Фото Б. Василькова

ИСКАТЬ И НАХОДИТЬ

Пижемский леспромхоз—предприятие многоотраслевое. Организация производственных процессов ведется по многим направлениям: лесозаготовка, вывозка, разделка круглого леса, лесопиление, деревообработка, изготовление мебели, капитальное строительство и ремонт жилья.

Охватить все отрасли производства, осуществлять постоянное руководство и контроль становится трудно. В условиях такого разнообразия работ, видимо, будет правильным, когда мы научимся

каждого работающего в коллективе думать, думать о методах усовершенствования организации труда, более полного использования имеющегося оборудования и экономного расходования сырья.

У нас много направлений, где можно вести поиски, но одним из главных нужно считать—экономию сырья.

Особенно беспокоит нас то, что в цехе деревообработки при изготовлении тары перерасходуется до 2 тысяч кубометров пиломатериалов в год. Если учиться, что это предприятию обходится в круглую сумму—около 50 тысяч рублей, то станет ясно: правильно сделал коллектив во главе с начальником инженером В. Н. Мининым, занявшимся устранением причин перерасхода сырья.

Первые успехи коллектива—налицо. Один стакан, работающий на отходах от потока лесорам РТМ, позволил восполнить часть перерасхода. Расчеты показывают, что он сократит убыточность на 8 тысяч рублей в год.

Теперь, когда будет вестись оценка деятельности коллектива по прибыли, вопрос себестоимости продукции, выпускаемой предприятием, становится на первый план. Задача должна решаться организационными мероприятиями, усовершенствованием техники и технологии и, наконец, самим отношением к работе.

М. ЗАМАШКИН.

«ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»

3 стр. 25 ноября 1965 г.

СУМКА, ПОЛНАЯ ВЕСТЕЙ

...11 часов дня. В Малокаменском отделении связи оживленно. Колхозники один за другим заходят сюда узнать о новостях дня. Пришла сюда и почтальонка Смирнова. Прежде, чем наполнить свою сумку письмами и газетами, она подошла к приемному окну и выложила кипу писем, открыток и передала их начальному отделению.

—Принимай, Ольга Ивановна!

Три населенных пункта: Матвеевское, Малокаменское и Соловьевское закреплены за Марфой Ивановной. В них проживают 92 семьи. Не раз и не два приходилось бывать за три года работы в каждом доме. Знает она всех наперечет не только взрослых, но и малышей, которые еще не расстались с зыбкой.

—Душевный и обаятельный она у нас

человек,—отзываются колхозники о Смирновой. Уж коли пришло письмо или телеграмма, то не залежатся они у нее. Ни грязь, ни стужа—ничто ей не помеха.

—Равнодушным быть нельзя,—говорит Марфа Ивановна,—ведь что ни письмо, то радость в доме. Да и газеты любят у нас население.

Идет она проселочной дорогой с набитой почтовой сумкой. Ее ждут в каждом доме...

Нам осталось лишь добавить: Марфа Ивановна много поработала над тем, чтобы ни одно хозяйство не осталось без газет и журналов. Ей удалось добиться того, что только газет по ее участку выпущено на 200 экземпляров больше, чем на последний квартал нынешнего года.

А. СТЕПАНОВ.

ОСНОВА УСПЕХОВ

Все молочное стадо эстонских колхозов и совхозов состоит только из породистых коров. Основой племенной работы с крупным рогатым скотом в республике стал контроль за его продуктивностью. Сюда включается систематический сбор данных о надоих молока, плодовитости и происхождении коров. Делается это для того, чтобы отобрать лучших животных, потомство которых пойдет для пополнения стада. Такую работу в хозяйствах республики ведут более 600 лаборантов.

—В нашем колхозе «Эстония»,—рассказывает зоотехник Эллен Мюрисепп,—как и других хозяйствах, три раза в месяц проводятся контрольные дойки коров, определяется жирность молока, расход кормов в килограммах и кормовых единицах. Результаты налицо. Средний убой за последние годы увеличился почти в полтора раза, достигнув в прошлом году

ОПЕЧАТКА

По недосмотру, в обращении животноводов колхоза «Коммунар», напечатанном в предыдущем номере газеты, в части тиража допущена опечатка.

Первую строку второй колонки надо читать: «По свиноводству».

Ростов-на-Дону. Две с половиной тысячи ростсельмашцев занимаются в различных кружках Дворца культуры завода. Вечерами, когда загораются огни, сюда приходят сотни комбайнстроителей, увлекающихся искусством. Среди них можно увидеть комсомолку передовую работницу стержневого отдела цеха серого чугуна Ирину Волкову. Все свободное время она отдает любимому занятию—танцам.

На снимке: стержнница Ирина Волкова на репетиции во Дворце культуры завода «Ростсельмаш» и во время работы.

Фото В. Турбина.
Фотохроника ТАСС

4168 килограммов. Колхоз произвел на каждые 100 гектаров сельскохозяйственных угодий 703,6 центнера молока, содержание жира в нем увеличилось.

Теперь по рекомендации Вяндрасской опытной станции крупного рогатого скота мы основное внимание уделяем повышению жирности молока и совершенствованию системы кормления.

Таллин. Кorr. ТАСС.

Уважаемая редакция!
Не откажите напечатать в газете «Тоншаевский колхозник» наше открытое письмо.

По своему возрасту мы отошли от трудовой деятельности и теперь, когда советское государство взяло нас на социальное обеспечение, нам предоставлено возможность доживать свою жизнь без забот и волнений.

Однако, в силу сложившихся многолетних трудовых навыков, мы не можем быть равнодушными, когда нашему взору приходится видеть бесхозяйственность. При этом мы имеем в виду следующие положения Программы на-

Концерт в Шайгино

АРТИСТЫ горьковской эстрады выступили в Шайгинском Доме культуры. В программе концерта были песни и танцы народов СССР и зарубежных стран, выступление артистов, сатиры и юмор. Зрители остались довольны программой. Каждое выступление они встречали громом аплодисментов. В ответ на теплую встречу артисты обещали навестить шайгинцев в 1966 году.

Таллин. Кorr. ТАСС.

КТО ЖЕ ХОЗЯИН?

шей партии, обращенные ко всему советскому народу: «Забота каждого о сохранении и умножении общественного достояния,

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

высокое сознание общественного долга, нетерпимость к нарушениям общественных интересов».

Поэтому, видя на подъездном железнодорожном пути, примыкающем к складам лесопродукции Пижемского леспромхоза, полусломавшие остатки штабелей деловой древесины, которые, по нашим подсчетам, составляют бо-

льее 300 кубометров и находятся в бросовом состоянии—мы хотим узнать через газету: кто ее хозяин, почему она до сих пор не

употреблена в дело? Если она не нужна хозяину, то почему ее до сих пор не передали нуждающемуся предприятию, колхозу, совхозу или, наконец, населению поселка?

Еще. Так как эта древесина есть добро наших лесов и поскольку к этому доброму отнеслись по-варварски, то здесь налицо преступная халатность.

На этом же подъездном пути нашел себе место и второй, не менее вопиющий, факт бесхозяйственности. Здесь еще от прошлых лет лежит под открытым небом несколько вагонов минеральных удобрений (по нашему мнению, доломитовой муки), да еще в нынешнем году доставлено несколько ва-

гонов такого же удобрения.

Как получается? Кто-то сделал заявку на эти удобрения, предприятие-изготовитель реализовало свою продукцию, железная дорога приняла и доставила груз на станцию Пижма, где разгрузили под открытым небом, сообщили об этом получателю, который с этого времени стал хозяином удобрения. Кто он?

Принимая во внимание погодные условия этого года, нам кажется, что эти удобрения уже испорчены.

Поднятый нами вопрос преследует одну цель: привлечь к этому внимание соответствующих организаций, а может быть и органов, так как бездействие в сохранности государственных материальных ценностей по советскому праву наказуемо.

М. СТАРОСТИН, С. РОДИОНОВ, И. СМИРНОВ, члены Совета пенсионеров пос. Пижма.

Редактор И. Ф. ДУРПЕВ.

Агентство «Союзпечать», отделения связи, письмоносы и общественные распространители печати

продолжают прием подписки

на районную газету

«ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛЕФОНЫ: редактора—0-19, зам. редактора, отв. секретаря, отдела писем и типографии—0-42, отдела сельского хозяйства и бухгалтерии—0-26.